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Τρίτη, 16 Οκτωβρίου 2001

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης δέχθηκε σήμερα στις 12:30μ.μ., 
στο Μέγαρο Μαξίμου, το νέο Πρεσβευτή των Η.Π.Α. στην Αθήνα κ. 
Τόμας Μίλερ. Μετά τη συνάντηση, που διήρκεσε μια ώρα, ο κ. 
Μίλερ, εξερχόμενος του Μεγάρου Μαξίμου, προέβη στις ακόλουθες 
δηλώσεις προς τους δημοσιογράφους:

(Ανεπίσημη μετάφραση από την Αγγλική γλώσσα)

«Μόλις είχα μια συνάντηση με τον Πρωθυπουργό και συζητήσαμε 
πολλά θέματα. Είχα την ευκαιρία να ανανεώσω την από ετών γνωριμία 
μας. Καλύψαμε πολλά και διάφορα θέματα και προφανώς το ζήτημα με 
τον Οσάμα Μπιν Λάντεν απασχόλησε ένα μεγάλο μέρος της συζήτησής 
μας.

Ο Πρωθυπουργός εξέθεσε τις απόψεις και τις σκέψεις του πάνω σε μια 
ευρεία δέσμη θεμάτων που ενδιαφέρουν και τις δύο χώρες μας. Εκτιμώ 
βαθέως τη γενναιοδωρία του Πρωθυπουργού, ο οποίος μας αφιέρωσε 
αρκετό χρόνο από τον πολύτιμο χρόνο του, λόγω του βεβαρημένου 
φόρτου εργασίας του. Το ίδιο συνέβη από τις πρώτες μέρες της άφιξής 
μου στην Ελλάδα, γι’ αυτό θέλω να εκφράσω και πάλι την εκτίμησή μου, 
όχι μόνο προς τον Πρωθυπουργό, αλλά και προς τον Πρόεδρο της 
Δημοκρατίας και τους υπουργούς Εξωτερικών και Εθνικής Άμυνας, 
αλλά και σε άλλους υπουργούς, οι οποίοι μου αφιέρωσαν γενναιόδωρα 
το χρόνο τους, συζητώντας μαζί μου.

Όπως σας είπα, ο Πρωθυπουργός και εγώ όντως καλύψαμε ένα ευρύ 
φάσμα θεμάτων κοινού ενδιαφέροντος και η συζήτησή μας υπήρξε 
πολύ χρήσιμη και πολύ σημαντική. Σας ευχαριστώ».

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Πρέσβη, ζητήσατε από την Ελληνική 
Κυβέρνηση επιπρόσθετα μέτρα ασφαλείας για τους Αμερικανούς 
πολίτες και τις αμερικανικές εταιρίες εδώ στην Ελλάδα;

Τ. ΜΙΛΕΡ: Εκφράζω την απόλυτη ικανοποίησή μου για τα εξαιρετικά 
μέτρα ασφαλείας, τα οποία η ελληνική κυβέρνηση έχει προβλέψει για 
μας. Εκτιμούμε τη δουλειά που γίνεται και νομίζω πως τα μέτρα 
ασφαλείας, εξ όσων έχω δει και από το βραχύ χρόνο παραμονής μου 
εδώ, είναι πολύ καλά.



ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Πρέσβη, για την κατάσταση που έχει 
δημιουργηθεί με τον άνθρακα;

Τ. ΜΙΛΕΡ: Η κατάσταση με τον άνθρακα ανησυχεί όλους μας. Βέβαια, 
το Σαββατοκύριακο που μας πέρασε έγινε ένας λανθασμένος 
συναγερμός στις Η.Π.Α.. Σχετικά με τη δημιουργηθείσα κατάσταση, 
είμαστε όλοι ευαισθητοποιημένοι και εσείς, οι δημοσιογράφοι, καλύψατε 
το επιστημονικό μέρος αυτού του θέματος. Πιστεύω πως αυτό αποτελεί 
ένα μήνυμα για τους πολίτες όλου του κόσμου να είναι βεβαίως 
προσεκτικοί, αλλά να μην πανικοβάλλονται, να είναι απλώς 
προσεκτικοί. Και πιστεύω ότι αυτό κάνουν οι πολίτες. Πρόκειται για ένα 
γενικό μήνυμα και απ’ όσο βλέπω και στην πατρίδα μου ο κόσμος δεν 
πανικοβάλλεται, απλώς είναι λίγο περισσότερο προσεκτικός απ’ ό,τι 
συνήθως.

Σχετικά με τη δημιουργηθείσα κατάσταση με τον Οσάμα Μπιν Λάντεν, 
χρησιμοποιούμε την πλέον πρόσφορη διαδικασία, προσπαθώντας να 
ελαχιστοποιούμε τις απώλειες μεταξύ των αμάχων (θα υπάρξουν και 
λάθη), και προσπαθώντας επίσης να πούμε στον αμερικανικό λαό ότι 
αυτή η διαδικασία δεν θα τελειώσει ούτε αύριο, ούτε την επόμενη 
βδομάδα, αλλά ότι θα πάρει χρόνο. Και προσπαθούμε ακόμη να τους 
εξηγήσουμε ότι αυτός δεν είναι πόλεμος εναντίον του Αφγανικού λαού. 
Και πράγματι ο Αφγανικός λαός είναι φίλος μας, θέλουμε να τον 
βοηθήσουμε. Αυτός είναι πόλεμος εναντίον της τρομοκρατίας. Δεν 
πρόκειται για πόλεμο θρησκειών και πολιτισμών. Ο πόλεμος αυτός 
διεξάγεται εξαιτίας μιας απειλής, η οποία στρέφεται εναντίον όλων μας, 
εναντίον όλου του κόσμου.

Πιστεύω, λοιπόν, πως αυτό το μήνυμα έχει γίνει ξεκάθαρο σε όλους και 
εσείς, ο Τύπος, έχετε κάνει μια πολύ καλή δουλειά συμβάλλοντας στη 
διάδοση αυτού του μηνύματος, γι’ αυτό και σας συγχαίρω.

Σας ευχαριστώ.


